

中国宝武报

Zhong Guo Bao Wu Bao



扫码关注下载官方微信及 APP

中国宝武钢铁集团有限公司主管主办

成为全球钢铁业引领者 共建高质量钢铁生态圈

每周二、五出报

扛起央企政治责任和社会责任

中国宝武捐赠河南防汛救灾 支援河南防汛救灾 一千万



■记者 夏玮

本报讯 近日，河南省多地因罕见强降雨天气引发涝灾，造成重大人员伤亡和财产损失，牵动着全国人民的心。一方有难，八方支援。7月22日，中国宝武钢铁集团有限公司向河南省捐赠 1000 万元人民币现金，以帮助受灾群众渡过难关。

灾情牵动着中国宝武广大干部职工的心。中国宝武奋力扛起央企政治责任和社会责任，及时关注河南汛情发展，全力以赴做好防汛抗洪支援工作。中国宝武在河南的企业紧急成立应对特大暴雨灾害临时工作组，上报灾情，并全面开展应急处置工作。中国宝武相关方面第一时间给予电话慰问和物资支撑，详细了解最新受灾情况，明确要求保障员工人身安全，并指导抗洪抢险工作。

中国宝武表示，将坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神，落实党中央、国务院决策部署，全力支持河南省做好汛灾抢险救援，贯彻落实国务院国资委有关要求，努力担当中央企业的政治责任和社会责任，与河南人民同舟共济、共克时艰，全力给予灾区援助和支持，助力灾区人民战胜灾害、渡过难关、重建美好家园。

中国宝武开展“我为群众办实事”专题学习专题研讨，提出——

实事办实 好事办好 增强职工群众获得感

■记者 王磊

本报讯 7月22日上午，中国宝武举行党史学习教育领导小组会议暨党委理论学习中心组学习，开展“我为群众办实事”专题学习专题研讨。中国宝武党委书记、董事长陈德荣主持会议并提出具体要求。

会上，集团公司党史学习教育领导小组办公室汇报了“我为群众办实事”实践活动的推进情况。学教办对实践活动第一批重点项目推进情况进行了跟踪，13个重点项目已完成3项，另外10个项目取得阶段性成效，并将持续深化推进既定项目举措，审视项目动态完善推进举措。按照中央企业党史学习教育第二指导组和集团公司党委领导要求，为进一步掌握职工群众的“急难愁盼”问题，供确定办实事重点项目提供需求参考，学教办组织向二级单位党委征集职工群众“急难愁盼”问题，共征集到83个问题。工团组织召开座谈会，听取32家单位反映的109个职工群众“急难愁盼”问题。经梳理，反映比较集中的有住房、托育等14个共性问题，并已提出了第二批实践活动重点工作项目建议方案。

集团公司领导班子成员在会上认真学习《中国共产党党史学习教育“我为群众办实事”专题学习研讨学习材料》的基础上，联系工作实际，深入交流了学习心得体会，并围绕推进“我为群众办实事”实践活动，继续落实好第一批重点项目、认真审定落实第二批重点项目清单作了交流研讨。大家一致认为，习近平总书记“以人民为中心”的重要思想，对中国宝武当前的工作有着极其重大的指导意义。尤其是习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话中指出，“江山就是人民，人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心”，这是我们党以人民为中心、坚守人民立场的精神传承。中国宝武始终坚持以人民为中心的发展思想，牢记根本宗旨，践行群众路线，深入开展“我为群众办实事”实践活动，真心实意解决职工群众“急难愁盼”的实事，增强职工群众的获得感幸福

安全感。职工群众对美好生活的向往就是中国宝武的奋斗目标，我们要坚持情为职工群众所系，利为职工群众所谋，让职工群众实实在在地感受到党的全心全意为人民服务的宗旨，感受到党组织的温度、企业的温度，为中国宝武创建世界一流伟大企业凝心聚力，为中华民族伟大复兴的中国梦的实现作出“中流砥柱”新的更大贡献。

陈德荣对进一步开展“我为群众办实事”实践活动提出三点具体要求：一是领导班子成员要言传身教，带领各级领导干部深刻认识实践活动的重要意义。要认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，把学习成果转化为解决群众“急难愁盼”问题的行动。为群众办实事贵在雪中送炭，而不是锦上添花。希望班子成员能带动中国宝武各级领导干部，从“坚持群众路线关系党的事业兴衰成败”高度出发，团结凝聚各级党组织和党员群策群力，真正做到用心用情用力为群众办实事，在中国宝武掀起为群众办实事的工作新潮流。二是领导班子成员要躬身入局，亲自谋划推进重点项目。各位班子成员要

进一步强化公仆意识，认领项目、担当挂帅，多谋划、多指导，协调利用好集团公司的资源优势、管理优势和组织优势，通过办实事增强职工群众获得感幸福感。三是领导班子成员要融会贯通，将人心这一最大资源转化为企业竞争力。职工群众心之所向就是企业的努力方向，职工群众众志成城就是企业的核心竞争力。帮助职工群众就是帮助企业改革发展，找准工作的切入点很重要。不但办实事要办好，而且还要顺水推舟，顺应企业发展、时代趋势，这样才能真正做到“党建工作做好了就是生产力”这一要求。习近平总书记提出要推动人的全面发展、推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展；中央企业党史学习教育第二指导组要求中国宝武“我为群众办实事”方面要“有所突破”。希望大家齐心协力，把第一批、第二批“我为群众办实事”项目“办实事，好事办好”，让职工群众真正有获得感，真正与企业同心同德，共同推进中国宝武的高质量发展。

集团公司领导班子成员、集团公司总经理助理、总工程师、工会主席，学教办成员单位和相关职能部门、子公司负责人出席会议。



推进产教融合型企业建设 全面提升员工队伍能力素质

中国宝武一线员工全员培训启动



■记者 张犀 通讯员 龚策

“乘风破浪”宝武人！7月23日，为期5年、覆盖所有一线员工的“中国宝武一线员工全员培训”在上海正式启动。这是中国宝武认真贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神、为实现人民对美好生活的向往而不懈努力的一项重要举措，也是推进中国宝武国家产教融合型企业建设、全面提升员工能力和素质的一项重要举措。中国机械冶金建材工会全国委员会主席、党组书记陈杰平，中国宝武党委常委魏尧，钢铁工业产教融合联盟代表、合作伙伴和兄弟单位代表等参加启动仪式。

国家“十四五”规划和二〇三五年远景目标提出，要加强创新型、应用型、技能型人才培养，实施知识更新工程、技能提升行动，壮大高水平工程师和高技能人才队伍。2020年，中国宝武被国务院国资委纳入中央企业创建世界一流示范企业，开启了“超亿吨”宝武绿色发展新纪元。千秋基业，人才为本，中国宝武要真正成为世界钢铁业发展的引领者，成为世界一流伟大企业，至关重要因素就是必须拥有一支与时代发展潮流、与行业发展趋势相适应的、与战略宏图相匹配的高素质技术技能队伍。

(下转第3版)

培训方案

中国宝武一线员工全员培训方案由中国宝武党委书记、董事长陈德荣亲自提出并总体设计，由集团人力资源部、工会、产教融合发展中心联合策划，由产教融合发展中心(含上海、武汉、江南、南京、乌鲁木齐、重庆、太原、昆明8个校区)负责具体实施。

培训范围

面向中国宝武全体一线员工；包括：操、检、维、调岗位人员，现场技术人员(现场技术助理、区域工程师)，基层管理人员(作业长、班组长等)。

学时要求

一线员工至少实现5年60天(或450学时)的培训。其中，由集团统一组织的跨区域集中轮训不少于12天(或90学时)，由各子公司结合单位实际组织的个性化轮训不少于48天(或360学时)。

集团跨区域轮训聚焦“铸匠魂、塑匠心”，侧重于理想信念、企业文化、战略规划等通用类项目以及工匠精神、基础能力、优秀实践分享等集团层面专项类项目。各单位专项轮训聚焦“提技艺、践德行”，侧重于员工岗位能力、技能等级提升和素质拓展等有针对性地开展符合实际需要的专业类培训。



中国金属学会金属涂镀层技术分会明确未来五年发展方向

坚定绿色、低碳、智慧、高效发展之路

■记者 杨波

本报讯 未来五年，中国金属学会金属涂镀层技术分会将以引领中国金属涂镀层行业发展为使命，持续提升创新与服务能力，坚定绿色、低碳、智慧、高效的技术发展方向，促进整个行业高质量发展。这是日前召开的2021年中国金属学会金属涂镀层技术分会工作会议暨学术年会上传出的消息。

本次会议由中国金属学会金属涂镀层技术分会(简称金属涂镀层技术分会)主办，上海金属学会协办，宝钢股份承办。中国金属学会、中国宝武、中国钢研科技集团、首钢股份、鞍钢股份、北京科技大学、东北大学等36家单位相关负责人和专业技术人员参加会议。

金属涂镀层技术分会已经走过了11个年头。第三届金属涂镀层技术分会的委员单位在上一届分会的基础上，向设备、原料供应商以及下游用户延伸拓展，并吸收了颇具行业影响力的民营企业。

分会明确2021-2026年的核心工作主线为“引领涂镀产业绿色、低碳的发展方向”“推动涂镀产业流程智能化、自动化”“差异化涂镀产品与技术的展示平台”等三方面。



■记者 通讯员 综合报道

张勇 摄

拖轮回归避风港

今年第6号台风“烟花”来势汹汹。从7月25日开始，上海市、浙江省、江苏省、安徽省等省市不同程度遭受风雨侵袭。处于台风区域的中国宝武各单位严阵以待，有条不紊

备备战，防汛抗台。宝钢资源马迹山港区就位于受台风影响的北部地区。为了确保港区拖轮的安全，马迹山港区立即下令，6艘作业拖轮驶回宝钢股份宝山基地

“烟花”来袭，筑起坚强“堤坝”！

成品港池躲避台风。宝钢成品码头在最短的时间内将4号、5号泊位空出来，让马迹山港区和宝钢成品本部共12艘拖轮顺利系泊(如图)。同时，宝钢资源马迹山港区拖轮作业区立即启动拖轮防汛应急预案。

停止一切室外作业

台风来临之前，宝武水务对防汛防台工作进行了现场检查，提出要确保不发生人身安全事故，台风期间停止室外作业，尽量不要在室外活动，所有临时房内人员一律撤离；要保障不发生重大设备损坏事件，不产生次生灾害。各作业区要根据外围情况变化，对生产运行及时做出调整。应急保障人员要做好准备，随时应对突发情况。

台风肆虐期间，宝山分公司、马

鞍山分公司、宁波分公司等相关基地各级管理者带班值守、靠前指挥，及时跟踪、应对实时突发情况。

管理者深入一线靠前指挥

宝武智维各级管理者深入一线，靠前指挥，确保第一时间在场有效处置各类突发事件，从最不利情况出发，做最充分准备。按照公司和各业务单元的防汛防台预案要求，根据预警信息启动相应级别的应急响应与值守体制，重点组织隐患排查、室外露天作业管控、人员避险撤离、现场突发异常处置、排险队伍及设备设施物资等保障工作，确保安全运行。

截至发稿前，“烟花”已二次登陆，最大风力可达10级。中国宝武各相关单位继续严防死守，确保人员安全、生产顺行。

微信速读

全总、团中央工作组来武钢集团专题调研

全国总工会基层工作部副部长、一级巡视员李忠运，团中央基层建设部团务管理处处长朱昊炜，中国劳动关系学院社会工作学院副教授曹荣等一行5人，来武钢集团就企业工会、共青团工作开展专题调研。调研组对武钢集团工会、共青团围绕企业改革发展，密切联系职工、热忱服务职工的务实作风，提升群团组织的凝聚力和向心力的工作成绩给予肯定。

中钢铬铁业务团队访问宝钢

中钢集团总经理率铬铁业务团队访问宝钢集团，与宝钢集团主要领导就铬铁业务合作事宜进行深入沟通交流，双方就相关项目的股权安排、生产运营、后续工作等

事项达成一致，并表示将深化铬铁业务合作。

鄂城钢铁“全员改善日”活动全面启动

中南钢铁鄂城钢铁“全员改善日”活动全面启动。活动旨在进一步推进公司基层基础管理工作，引导管理者深入基层，持续固化并提升现场工作环境，促进标准化作业有效实施，营造全员参与改善活动氛围。

梅钢组织全员核酸检测

南京市发布“关于开展全市全员核酸检测的通告”以来，宝钢股份梅钢公司迅速组织全员及生态圈单位员工开展集中核酸检测，立即开放梅钢体育馆作为社区核酸检测采样点并启动厂区内采样点布置工作，有效减轻周边社区压力。